

- Typ av möte:** Brottsförebyggande rådet (BRÅ)
- Mötesdatum:** 2021-05-26 kl. 16.30 -18.00
- Närvarande:** Gunilla Grudevall-Steen (L) ordförande, Helena Edberg (KD) 1:e vice ordförande, Bertil Damberg (S) 2:e vice ordförande, Mikael Carlsson (NL), Lisskulla Zayane (MP), Daniel Ridnert (C)

Mats Bohman – Trafik- och fastighetsdirektör
 Jan Landström – Säkerhetssamordnare
 Anders Fredriksson – Enhetschef Juridik- och kanslienheden
 Terese Kalinski – Säkerhetschef
 Helene Skantze – Ordförande Socialnämnden
 Anna Karlsson – Kommunpolis
 Caroline Andreasson – Enhetschef Barn- och familjeenheten
 Erika Sonmark – Socialsekreterare
 Josefine Bergström – Sekreterare

1. Mötets öppnande

Ordförande Gunilla Grudevall-Steen öppnade mötet.

2. Fastställande av dagordning

Dagordningen fastställdes.

3. Nacka kommuns rutiner angående våld i nära relation

Caroline Andreasson och Erika Sonmark från Socialtjänsten i Nacka informerade om Nacka kommuns rutiner och arbete angående våld i nära relation.

Presentationen biläggs minnesanteckningarna (bilaga 1).

Frågor och diskussion

På frågan om broschyrer med information till våldsutsatta finns att tillgå på andra ställen än i Fisksätra så meddelade Caroline Andreasson att hon tar med sig frågan. Diskussion startade angående alternativa ställen att lägga ut broschyrerna på. Alternativ såsom tvättstugor och toaletter runt om i Nacka diskuterades. Jan Landström och Caroline Andreasson tar tillsammans den frågan för vidare åtgärd.



På frågan om hur man når de äldre kvinnorna så svarade Caroline Andreasson att det är äldreheten som främst arbetar med den frågan. Caroline Andreasson tar därför med sig frågan till Ellinor Egefors som är enhetschef för äldreheten.

4. Uppföljning på samverkansöverenskommelsen mellan polis och kommun

På förfrågan från föregående möte, presenterade Terese Kalinski resultatet från uppföljning av samverkansarbetet mellan kommun och polis, avseende 2020.

Presentationen biläggs minnesanteckningarna (bilaga 2).

5. Översyn av styrdokument gällande våldsbejakande extremism

Terese Kalinski informerade om att det enligt styrande dokument för arbetet med våldsbejakande extremism ingår i brottsförebyggande rådets roll att fastställa verksamhetsmål, stödja arbetet samt följa upp vilka resultat som nås. Eftersom den nationella aktören ”Center mot våldsbejakande extremism – CVE” tillkommit sedan dokumentationen upprättades, behövs en översyn för att säkerställa att de lokala processerna går i takt med de nationella. Föreslaget är att översynen sker under hösten 2021.

Presentationen biläggs minnesanteckningarna (bilaga 3).

6. Statusrapport vad gäller kameror i Fisksätra

Anna Karlsson informerade om polisens kamerabevakning inom Nacka kommun.

7. Information från polisen

Anna Karlsson informerade om att det aktuella läget i Nacka är överlag lugnt. En del oroligheter har det varit kring Orminge och Björknäs på den senaste tiden och man kan se en ökad upplevd otrygghet vid Henriksdalsringen, Boo Gård, Björknäs och Orminge.

8. Rapport från de 4 arbetsgrupperna Trygg och Säker

Jan Landström gav en rapport om hur den aktuella lägesbilden ser ut i arbetsgruppen på Sicklaön.

Prioriterade insatser på Sicklaön:

- ”Fight club” pågår i idrottshallar och omklädningsrum bland ungdomar. Planerade åtgärder är att försöka minska tillgängligheten till idrottshallarna och omklädningsrummen, informera personal på skolorna att hålla ögon öppna, samt att de ska göra orosanmälningar.
- Man kan se en nedåtgående spiral vad gäller föräldranärvaro och engagemang i nattvandringen. Planerade åtgärd är att kontakta Skuru skola och Eklidens skola för att få med dem i nattvandringen.
- Planering av sommaren med hänsyn till rådande restriktioner. Man befärar att mycket folk kommer att komma ut om restriktionerna släpps på och man försöker därför ta höjd för en sådan händelse i sommaren.

9. Nationella BRÅ:s rapport om strategiska brott



Punkten bordlades till nästkommande sammanträde den 1 september.

10. Övriga frågor

Status på avtalet med Boo Folkets Hus om förebyggande arbete

En kort rapport kommer att ges på nästkommande sammanträde om avtalet med Boo Folkets Hus.

Dagvandring i Älta

Helena Edberg har tillsammans med Sveriges pensionärsförening planerat att starta upp dagvandring i Älta, med samma upplägg som för nattvandringen. Ambitionen ska inte bara vara den att dagvandringen verkar brottsförebyggande, utan också hälsofrämjande för de som deltar i vandringen. Pensionärerna ska gå när skolorna slutar på dagarna. Alla som vill vara med och vandra är välkomna, även om du inte är pensionär. Helena Edbergs förhoppning är att även andra områden i Nacka inför dagvandring. Hon ska ta upp sitt förslag på seniorrådet den 10 juni.

Sommarplaneringen

Jan Landström informerade om att sommarplanering är i gång. Han hoppas på att vi ska kunna ta samma höjd som förra sommaren. Om restriktionerna släpper så kan det vara bra med förstärkning. Kultur- och fritidsnämnden hoppas kunna täcka upp för alla som stannar hemma även denna sommar.

Omorganisation med start den 1 juni

Säkerhetsfunktionen kommer att gå över till staben och får då Henrik Ahl som chef. Det innebär att Anders Fredriksson, som blir chef över den nämndadministrativa enheten, inte längre kommer att vara delaktig i BRÅ. Henrik Ahl kommer att ersätta hans plats i BRÅ.

Vid anteckningarna
Josefine Bergström